

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 118 (10735)

СРЕДА

13

ИЮНЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Страна строит КамАЗ

На московском станкостроительном заводе «Красный пролетарий» начались испытания партии многошпиндельных автоматов. Эти высокопроизводительные станки предназначены КамАЗу. Их изготовление велось по особому графику. Станкостроители столицы успешно выполняют заказы КамАЗа.

☆☆☆

Сто тысяч тонн грузов сверх плана доставили с начала навигации в Набережные Челны речники Волжского объединенного пароходства. По главной голубой магистрали России идут практически все строительные материалы для автогиганта и города на Каме. Грузы для важнейшей стройки во всех портах Волги обрабатываются и отправляются вне очереди.

☆☆☆

С завода «Ташкенткабель» в Набережные Челны досрочно отправлена последняя партия продукции в счет поставок первого полугодия. Более трехсот километров кабеля для контрольно-измерительного оборудования и энергосистем получили строители Камского автогиганта. Досрочное выполнение заказов этой стройки — один из важнейших пунктов социалистических обязательств коллектива завода в решающем году пятилетки.

Уральские тракторы

Выставка уральских гусеничных тракторов от самых первых до могучих машин завтрашнего дня открыта в Челябинске. Она посвящена 40-летию тракторного завода имени В. И. Ленина.

В любом районе страны на полях, новостройках, лесных разработках можно встретить неутомимого «трудягу» с маркой «ЧТЗ», преодолевающего непролазную грязь и топкие болота. За четыре десятилетия первенец тяжелого тракторостроения дал народному хозяйству более полумиллиона гусеничных машин разной мощности. Кроме того, в последние годы выпущено немало могучих дизель-электрических богатырей с двигателями в 250 лошадиных сил.

В годы войны прославленный Челябинский завод направил на фронт многие тысячи танков и самоходных орудий. В память об этом на Комсомольской площади города на выском постаменте навечно поставлена грозная «Тридцать четвертая».

На заводе нынче учреждено почетное звание «Ветерана труда ЧТЗ». В июне этим знаком высокого уважения многолетнего коллектива отмечены более ста лучших его работников.

Сейчас предприятие реконструируется и готовится перейти на выпуск более мощных, совершенных и экономичных тракторов «Т-130» с двигателем мощностью в 160 лошадиных сил. Конструкторами завода создано также целое семейство тракторов с двигателями и воздушного охлаждения мощностью в 220, 330 и 500 лошадиных сил. Новейшие машины проходят сейчас всесторонние испытания.

Их массовое производство будет налажено на Чебоксарском заводе промышленных тракторов, строительство которого, предусмотренное Директивами XXIV съезда КПСС, ведется близ столицы Чувашии.

М. ПОЗДНЯКОВ.
(ТАСС).

ВАХТА ДОЗОРНЫХ НАРОДА

Большой зал заседаний горкома партии был переполнен. Сюда собрались секретари партийных организаций, председатели групп народного контроля, его активисты. Здесь состоялся большой разговор о делах народного контроля, его роли и задачах в девятой пятилетке.

На активе с докладом выступил первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов. Он конкретно рассказал о тех успехах, которые достигнуты коллективами предприятий, строек, транспорта города, о работе органов народного контроля.

Объем промышленной продукции за два года пятилетки возрос на 19,3 процента и составил в 1972 году 447 млн. 327 тыс. рублей. Реализация промышленной продукции соответственно возросла на 18,3 процента и составила в 1972 году 371 млн. 994 тыс. рублей.

Производительность труда выросла на 19,7 процента. Экономлено за счет снижения себестоимости продукции около 7 млн. рублей. Весомый вклад в дело досрочного выполнения планов девятой пятилетки внесли наши угольщики.

Добыча угля за истекшие два года увеличилась на 3 млн. тонн. Характерным здесь является то, что весь прирост добычи достигнут за счет роста производительности труда.

В этих достижениях есть определенный вклад и народ-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Недавно в ДК шахты «Польсаевская» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета П. П. Белоноговым, первым секретарем городского комитета КПСС.

Доверенное лицо кандидата Г. А. Толстых рассказал о жизненном пути П. П. Белоногова и призвал избирателей в день выборов отдать голоса за достойного представителя трудящихся города.

С наказами кандидату выступили проходчик шахты Н. С. Горбушко и пенсионер А. И. Бундан. Они предложили ему позаботиться о ремонте школы, об улучшении обслуживания общественным

транспортном по маршруту № 5, добиться возобновления автобусного движения по седьмому маршруту, улучшить водоснабжение поселка.

В своем выступлении П. П. Белоногов рассказал над чем работает городская партийная организация, о достижениях трудящихся города в третьем году пятилетки и стоящих перед ними задачах. Он поблагодарил трудящихся шахты за доверие и заверил, что оправдает его.

Собрание трудящихся шахты обратилось к избирателям 111 округа с призывом отдать голоса за кандидата в депутаты областного Совета П. П. Белоногова.

Рабочий ритм

ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО РУДНИКУ
ЗА 10 ДНЕЙ ИЮНЯ
(± тонны к плану)

ШАХТЫ:	
«Октябрьская»	+ 9872
Имени 7 Ноября	+ 9556
Кольчугинское шахтоуправление	+ 6874
Имени Ярославского	+ 4758
«Польсаевская»	+ 4471
«Комсомолец»	+ 2072
Ленинское шахтоуправление	+ 13
«Заречная»	+ 500
«Кузнецкая»	+ 656
Имени Кирова	+ 5613
РАЗРЕЗЫ:	
Моховский	- 6561
Грамотенский	- 21064
Итого по руднику:	+ 3232

КТО ВПЕРЕДИ

ДЕСЯТКА ЛУЧШИХ БРИГАД-ТЫСЯЧНИЦ
ЗА ПЕРВУЮ НЕДЕЛЮ ИЮНЯ

Ю. Черепов	П. Кокарев
А. Попов	Г. Зайцев
Г. Шумкин	А. Протопопов
А. Рутковский	В. Иващенко
В. Волегов	В. Плотников
С. Гильманов	Г. Захаров
Д. Придаченко	Г. Гетман
В. Шуклин	В. Гриценко
И. Швец	А. Сырых
И. Роговский	И. Заварзин

Как и в прошлом месяце, десятку лучших возглавляет бригада Ю. Черепова. Отклонили лаводковые воды из забоя, и горняки прочно утвердились на 2-тысячном рубеже.

евского завода крупнопанельного домостроения и ремонтно-механических мастерских Министерства путей сообщения.

ОРГАНЫ народного контроля со дня своего образования постоянно занимаются выявлением узких мест, мешающих рационально использовать технику. В нашем городе стало традицией проведение ежегодных массовых проверок по учету и хранению оборудования. На всех промышленных предприятиях, в группах народного контроля, созданы секторы по контролю за использованием оборудования.

Хорошо проводят эту работу на шахтах «Октябрьская», имени Ярославского, заводах «Кузбассэлемент», клеевом и других.

Проверкой народных контролеров шахты «Октябрьская», например, было установлено наличие ненужного шахте оборудования на сумму 107 тыс. рублей. Сейчас его осталось на 14 тыс. рублей.

Неоднократно криковали руководство Ленинского шахтостроительного управления № 1 треста «Кузбассуглестрой» за неудовлетворительное использование техники, но положение остается неизменным. Недавняя проверка показала, что здесь даже учет простоев машин и механизмов не ведется, нет никакого анализа использования машин и механизмов, следовательно, и действенных мер по устранению недостатков в их работе не принимается.

(Окончание на 2-й стр.)

По

призванию

Здесь, на камвольно-суконном комбинате, началась трудовая биография Людмила Закаржевской. Вначале она работала в отделе нормирования. Но, видно, не по душе пришлась девушке работа там. Она перешла в прядильный цех и сразу поняла, что именно здесь ее настоящее место, ее рабочее призвание.

Быстро минул срок ученичества, и вот уже самостоятельная работа на сложной прядильной машине. Вскоре Людмила стала перевыполнять сменное задание на двадцать, а порой и тридцать процентов. Два месяца назад, когда на КСК были запущены первые машины второй очереди, Людмила вместе с другими опытными работницами направили в новый цех. Нелегко осваивать новые машины, но Людмила Закаржевская с первых дней стала выполнять сменную норму выработки. Сейчас молодая работница собирается пересмотреть свои личные обязательства и значительно сократить срок освоения новой прядильной машины, на которой она работает.

На снимке: прядильщица Людмила ЗАКАРЖЕВСКАЯ.
Фото Б. Светлова.



Наименование колонки: 1 — бригадир, 2 — начальник участка, 3 — шахта, 4 — вид механизация, 5 — среднесуточная добыча, 6 — фактическая добыча, 7 — процент к плану.

«Октябрьская»	ОМКТ	2163	17300	101
имени 7 Ноября	ОМКТ	2090	16720	110
«Кольчугинское»	ОМКТ	2031	16246	126
«Комсомолец»	ОМКТ	1750	15780	109
«Октябрьская»	ОМКТ	1601	12810	130
«Комсомолец»	КМ-87	1550	13991	129
имени 7 Ноября	ОМКТ	1462	11700	104
«Польсаевская»	КМ-81	1315	10527	132
«Кузнецкая»	ОМКТ	1281	12810	106
имени Кирова	ОМКТ	1277	10219	120

По-прежнему неважно работают ярославцы. Только бригада П. Соколова с участка № 5 сумела довести среднесуточную добычу до 1060 тонн. Причины — в том,

что трем основным бригадам в июне предстоит переход. В целом же все бригады рудника, не считая трех-четырех лидеров, работали ниже своих возможностей.

ВАХТА ДОЗОРНЫХ НАРОДА

Если учесть, что уровень механизации строительных работ вообще не очень высокий, то такому отношению к использованию машин и механизмов нужно давать самую строгую оценку. Нельзя забывать и о том, что от повышения уровня механизации работ зависит во многом повышение производительности труда.

ПО ПОРУЧЕНИЮ Центрального Комитета КПСС органы народного контроля проводили большую работу по сокращению потерь рабочего времени, как одного из факторов повышения эффективности производства.

При городском комитете народного контроля была утверждена постоянная комиссия, в группах предприятий промышленности, транспорта и строительства образованы секторы по борьбе с потерями рабочего времени.

Комитетом и группами народного контроля в прошлом году проведено около ста проверок и рейдов. Народные контролеры принимали активное участие в подготовке партийных собраний, которые проводились с целью изыскания резервов в организации работы и усиления контроля за потерями рабочего времени согласно известному постановлению ЦК КПСС.

В результате принятых мер на многих предприятиях точнее стал учет потерь рабочего времени, внедряются элементы улучшения организации труда, обострилась борьба с прогульщиками. Но статистика неумолима. И, к сожалению, по ее данным, потери рабочего времени по сравнению с 1971 годом на отдельных крупных предприятиях и в целом по городу возросли. К примеру, целодневных простоев было зафиксировано на 81 человеко-день больше.

Необходимо организовать проверки и рейды народных контролеров по изысканию причин внутрисменных простоев на производстве, устанавливая потери рабочего времени из-за недостатков в работе буфетов, столовых, душевых и т. д., решительно бороться с прогулами.

ОСУЩЕСТВЛЯЯ контроль за выполнением постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции», городской комитет народного контроля проделал определенную работу. Организовано две массовые проверки по соблюдению стандартов на шахтах рудника. Материалы проверок обсуждены на комитете и находятся под его постоянным контролем в группах народного контроля.

По многочисленным жалобам строителей комитет проверил качество выпускаемого кирпича на кирпичном заводе и панелей домостроения в цехе ЖБИ.

Необходимо шире использовать такие оправдавшие себя формы работы, как совместные рейды народных контролеров и «Комсомольского проектора», проведение смотров качества продукции, организация постов народного контроля на наиболее острых участках борьбы за качество. Нужно укреплять деловую связь группы народного контроля предприятий-потребителей и предприятий-поставщиков. Вся эта работа должна предаваться широкой гласности. Необходимо бичевать недостатки в сатирических листках, «сигналах», фотообвинениях и т. д., добиваться более полного использования как материальных, так и моральных факторов воздей-

ствия к бракоделам. Но не надо забывать и о распространении положительного опыта. А такой опыт в немалой степени накоплен на многих предприятиях города: на заводах «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», электроламповом, обувной фабрике, в передовых бригадах предприятий пищевой промышленности и быта.

Задача народных контролеров состоит в том, чтобы плодотворно использовать этот опыт.

ЛЕНИН В. И. завещал нам хозяйничать экономно, аккуратно и добросовестно вести счет денег. Это требование не потеряло своего значения и в наше время. Городской комитет и группы народного контроля проводят эту работу в следующих направлениях. Они ведут контроль за бережливым расходом материалов и их хранением, за правильным расходом денежных средств, за экономным расходом электрической и тепловой энергии, угля, горюче-смазочных материалов.

Можно отметить, что в ходе этой работы многое сделано по упорядочению учета, хранения, экономного использования материалов, топлива, электроэнергии и денежных средств. Группа народного контроля электролампового завода (председатель тов. Юршин) оказывает большую помощь партийной организации и дирекции завода по изысканию резервов снижения материалоемкости и экономии дорогостоящих материалов.

Так же целеустремленно в этих вопросах работают народные контролеры заводов «Красный Октябрь», швейного объединения «Одежда» и др.

По поручению партии и правительства органы народного контроля страны осуществляют ряд мер по экономии.

В нашем городе массовой проверкой на 20 предприятиях промышленности и строительной, которые используют черный металл, были вскрыты серьезные недостатки. Так, в среднем по всем предприятиям намечалось сэкономить металла 6,5 процента, а Директивами съезда планируется экономия 9—11 процентов.

По результатам проверки на предприятиях были предусмотрены дополнительные меры, выполнение которых позволило достичь хороших успехов. На заводе «Красный Октябрь» намечалось в 1972 году сэкономить 250 тонн черного металла, фактически же сэкономлено 273 тонны.

Городской комитет и группы народного контроля постоянно следят за расходом электрической и тепловой энергии. Только проверками городского комитета было выявлено за последние 2 года более трех миллионов квт.ч нерациональных расходов электроэнергии.

Контроль за бережным и экономным расходом денежных средств в работе органов народного контроля один из наиболее важных вопросов. Поэтому выполнение плана себестоимости продукции, соблюдение сметно-штатной дисциплины, борьба с приписками невыполненных объемов работ и другими нарушениями финансовой дисциплины — это вопросы, где народные контролеры должны проявлять особую требовательность и принципиальность.

Городской комитет народного контроля за расточительство, нарушения финансовой дисциплины строго наказал начальника Ленинского шахтостроительного управления № 2 тов. Дегтярева, начальника спецавтохозяйства тов. Кузнецова, бывшего начальника Ле-

нинского шахтостроительного управления № 1 тов. Фомина и ряд других руководителей.

Значительное место в работе органов народного контроля занимают вопросы улучшения использования железнодорожного транспорта. Грузооборот железнодорожного транспорта к концу пятилетия должен возрасти на 22 процента, причем почти полностью за счет роста производительности труда. Понимая серьезность поставленных задач, городской комитет, его внештатный отдел по транспорту, группы народного контроля по результатам проверок заслушивали на своих заседаниях ряд руководителей, которые за непринятие мер были материально наказаны.

В использовании автомобильного транспорта главный бич — приписки. Они наносят огромный вред государству, они прикрывают неорганизованный и разгильдяйство, вызывают необоснованные затраты. Группы народного контроля Байкамского управления, кирпичного завода, холодильника, орска промышленными товарами, некоторых автобаз ведут систематическую борьбу с приписками на автотранспорте.

Одной из важных задач девятой пятилетки является повышение эффективности капитальных вложений. Уже то, что одна треть вопросов, рассмотренных за последние годы на заседаниях комитета народного контроля из области деятельности строительных организаций и предприятий строительной индустрии, говорит о внимании комитета к этим делам. На особом контроле находится строительство и развитие производства камвольно-суконного комбината. При городском комитете утверждены постоянный пост народного контроля, в состав которого входят председатели групп народного контроля камвольно-суконного комбината, генпродрайчика и субпродрайчика, специалисты строители и экономисты.

Комитет оказывает постоянную помощь группе народного контроля камвольно-суконного комбината. Однако народные контролеры комбината пока еще не нашли своего места в производственной жизни комбината. Проверки проводятся от случая к случаю, бюро головной группы под председательством тов. Бояринцева пасивничает. Формально есть все: образованы секторы по контролю за качеством продукции, за экономным расходом сырья и материалов и др., есть годовой перспективный план работы, оформлен, пусть очень скромно, стенд, созданы группы и посты в производственных объединениях и цехах, а вот работы не видно. Около ста пятидесяти народных контролеров — КСК до настоящего времени никакого положительного влияния на производственную деятельность предприятия не оказали.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ программа 1973 года по всем предприятиям и стройкам города чрезвычайно напряженная. В планах предусмотрено не только увеличение объема продукции, но и резкое улучшение всех технико-экономических показателей.

Начало третьего, решающего года пятилетки ознаменовано новым трудовым подъемом тружеников нашего города. Об этом наглядно свидетельствуют итоги работы за истекшие четыре месяца. Но восемь предприятий с планом реализации за 4 месяца текущего года не справились. Это — шахта имени Кирова, Ленинский завод ЖБИ, Полюсаевский завод ЖБИ, швейное объединение «Одежда», Ленинское шахтоуправление, Ленинские ЦЭММ, РММ.

В нашем городе действует 242 группы и 386 постов, в которых насчитывается около четырех тысяч народных контролеров, из них около полутора тысяч — коммунисты и комсомольцы. При городском комитете народного контроля работает 12 внештатных отделов, в составе которых 140 инспекторов.

В комитете народного контроля «непокой» работает бюро жалоб под руководством депутата городского Совета, пенсионера Караваева Василия Федоровича. Ежегодно бюро жалоб рассматривает десятки писем и заявлений. Внештатные инспекторы бюро жалоб — частые гости на предприятиях города.

На протяжении ряда лет активно участвуют в работе органов народного контроля тов. Королев — заведующий внештатным отделом комитета по экономическим вопросам (управляющий отделением госбанка), тов. Тихонович — заведующий промышленным отделом (начальник планового отдела треста «Ленинскпромстрой»), тов. Морозова — председатель постоянной комиссии по экономии электрической и тепловой энергии (инспектор «Кузбассэнерго»), тов. Широкофядова — заведующая отделом торговли и быта (пенсионер), внештатные инспекторы комитета тт. Семенухин, Рожков, Александрович, Мусиев, Хомцова, Пинскер, Чернов и десятки других товарищей, которые, не считаясь с большой загруженностью по работе, со своим свободным временем, активно борются с бесхозяйственностью, всякого рода нарушениями, помогают изыскивать резервы производства.

Много дел — важных и ответственных, но сил, опыта и настойчивости у дозорных народа тоже немало.

Исходя из задач и опираясь на накопленный опыт, городской комитет народного контроля, группы и посты промышленных предприятий, строек и организаций в решающем году пятилетки усилили свое влияние на повышение эффективности производства.

Можно привести десятки других примеров, когда народные контролеры влияют на улучшение дела. Однако так бывает не везде и не всегда. В работе некоторых групп нет целеустремленности, проверки проводятся по второстепенным вопросам, дело не доводится до конца, принижается роль нерадивых за бесхозяйственность и безответственное отношение к служебным обязанностям. Эти недостатки имеются в работе групп народного контроля камвольно-суконного комбината, шахтоуправления «Колчугинское», Егоровского шахтопроходческого управления № 1 комбината «Кузбассуголь», грузовых автобаз, Моховского разреза и некоторых других.

НАРОДНЫЙ контроль в полной мере раскрывает свои возможности только при постоянном партийном руководстве. Необходимо оказывать группам помощь при составлении планов работы, периодически заслушивать отчеты на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро, оказывать всестороннюю поддержку полезным начинаниям и предложениям народных контролеров, направлять их деятельность на решение вопросов повышения эффективности общественного производства, искоренение всякого рода недостатков и нарушений.

Следует постоянно укреплять партийное ядро в народном контроле, повышать личную ответственность коммунистов, избранных в состав групп и постов, шире привлекать к контролю коммунистов, передовых ра-

бочих, ведущих специалистов, комсомольцев, принять меры по усилению внештатных отделов городского комитета народного контроля коммунистами, имеющими опыт общественной и хозяйственной деятельности.

Нужно добиваться, чтобы группы и посты народного контроля постоянно информировали трудящихся об итогах проверок и принимаемых мерах по устранению вскрываемых недостатков на партийных и общих собраниях трудящихся на страницах народного контроля в многотиражной и стенной печати, в городской газете «Ленинский шахтер» и по радио.

Городскому комитету комсомола, секретарям парторганизаций необходимо проанализировать причины неудовлетворительной работы штабов отрядов «Комсомольского проектора» и принять меры к организационному укреплению, оказать практическую помощь в планировании работы и обучении комсомольского актива работе в народном контроле.

ПОДВОДЯ ИТОГИ, необходимо еще раз кратко сформулировать задачи: органы народного контроля города обязаны сосредоточить все свое внимание на контроле за выполнением планов, заданий и социалистических обязательств решающего года девятой пятилетки. При этом обратить особое внимание на обеспечение высоких темпов развития промышленности, выполнения установленных заданий по росту производительности труда на основе достижений научно-технического прогресса, механизации и автоматизации производственных процессов, повышения надежности и качества выпускаемой продукции. Необходимо усилить контроль за ходом выполнения планов капитального строительства, качеством строительных работ, их удешевлением, лучшим использованием строительных материалов и механизмов, соблюдением сроков ввода в эксплуатацию объектов. Очень важно использовать имеющиеся возможности для увеличения выпуска товаров народного потребления — устанавить в наиболее строгой форме экономии и бережливости на всех участках производства. Постоянно вести борьбу с проявлениями бесхозяйственности и расточительства, хищением материальных ценностей. Добиваться повышения государственной дисциплины и ответственности каждого трудящегося за порученное дело.

Горком народного контроля, комсомольские и партийные организации обязаны нацеливать внимание групп и постов предприятий торговли, общественного питания, служб городского хозяйства на контроль за выполнением планов жилищно-строительного, культурно-бытового, медицинского и коммунального обслуживания трудящихся.

Осуществляя эти задачи, органы народного контроля под руководством городской партийной организации внесут свой вклад в осуществление планов и социалистических обязательств нынешнего решающего года девятой пятилетки.

★ ★ ★

Доклад секретаря горкома партии П. П. Белоголова был принят одобрением присутствующих, их активное обсуждение. На активе выступили председатель городского комитета народного контроля В. Е. Рачин, член горкома народного контроля С. С. Щуцких, секретарь парторганизации завода «Красный Октябрь» М. А. Головлева, председатели групп народного контроля Полюсаевского строуправления Су-Чай, станция Ленинск-Кузнецкий-1 В. С. Тимошенко, клевого завода П. И. Дубовая, председатель цеховых групп народного контроля завода «Кузбассэлемент» А. Б. Будкаев.

НАШИ
КАНДИДАТЫ

С заботой о людях

На какой еще другой должности приходится решать столько хозяйственных дел? И. К. Мацелевич — заместитель управляющего по общим вопросам и быту треста «Ленинскпромстрой». Вот уже семнадцатый год он каждодневно занимается и финансовыми вопросами, и снабжением предприятий треста, и воспитанием и трудоустройством кадров. Каких только еще забот не встретится в работе у внимательного, болеющего за производство и людей руководителя. Одно жилье, составляющее около 130 тысяч квадратных метров, требует постоянного к себе внимания (ремонт, благоустройство, озеленение). Оттого, наверное, и длится рабочий день Ивана Константиновича от раннего утра до темна. И еще потому, что кроме всех производственных дел есть у него общественный долг народного депутата.

Три раза подряд жители поселка Лапшиновка (а здесь в основном жилье ЖКО треста) избирали И. К. Мацелевича своим полпредом в местные Советы. В этом году кандидатура И. К. Мацелевича выдвинута в четвертый раз по округу № 32.

Как-то так получается, что производственные заботы тесно переплетаются у Ивана Константиновича с депутатскими. Оно и понятно: к нему идут люди за помощью не

только по работе, а одновременно и с житейскими нуждами, просьбами. И к слову сказать, в каждом случае этот доброжелательный, чуткий человек не остается глух к человеческой беде.

Помнится, несколько лет назад лапшиновцы очень страдали из-за недостатка воды. Старый, выходящий то и дело из строя водовод не мог обеспечить регулярное снабжение поселка. Выручили только индивидуальные колодцы. Правда, проблемных вопросов для жителей поселка на первых порах было много, но вода была главным делом. С этого и началась депутатская деятельность Ивана Константиновича. Усилия, хлопоты принесли, наконец, желанный результат. Сейчас поселок Лапшиновка круглосуточно снабжается чистой водой. А с приходом воды заработала и бездействовавшая до этого общественная баня, улучшилось обслуживание в магазине, столовой. Даже в кинотеатре «Рассвет». Многие объекты, как тот же кинотеатр, столовая, магазин, нуждались в ремонте, переоборудовании. Преобразилось место общественного питания — столовая № 7 (вместо прежнего печного отопления — электрическое оборудование, вместо обычной штукатурки — облицовочная плитка на стенах). Не без вмешательства и активного участия депутатской группы, возглавляемой

Иваном Константиновичем, наладилась в поселке телефонная связь, открылась мужская парикмахерская, заасфальтированы дороги, озеленены жилые кварталы.

Наказы избирателей депутатская группа и сам И. К. Мацелевич старались выполнять со всей ответственностью, потому что в каждом отдельном предложении, просьбе крылась забота не об одном, а о многих людях. Удовлетворение отдачи своих сил и способностей на общественном поприще он почувствовал, когда сами избиратели на очередных встречах, отчетах выражали благодарность и признательность сделанному за эти годы.

Иван Константинович не успел еще довести до конца на своем участке многие важные дела, как, например, нормальное освещение улиц, установка телефонов-автоматов, окончательное благоустройство дворовых территорий, и т. д. Надеется, что его последователи — другие депутаты — продолжат начатое. А в голове у него уже роятся новые планы, новые задумки, которые он непременно претворит в жизнь на новом округе. Потому что люди с их судьбами, просьбами, нуждами для Ивана Константиновича на первом месте.

Н. ПИСАРЕВА.



МОЛОДЕЖЬ В СТРЕМЛЕНИЯХ ЕДИНА

8—9 июня в Кемерове проходил Всекузбасский фестиваль молодежи. Девяносто посланцев — передовики производства, комсомольские активисты, лучшие из лучших — представляли на нем город, носящий имя Ленина. О днях Всекузбасского фестиваля и своих впечатлениях редакция попросила рассказать первого секретаря горкома комсомола Виктора САВОСТИНА.

— Дни, предшествовавшие городскому и Всекузбасскому фестивалям, были отмечены ударным трудом и активной общественной деятельностью комсомольцев и молодежи нашего города. По итогам первого квартала признаны победителями в областном социалистическом соревновании и среди комсомольско-молодежных коллективов бригады: А. Рукина из пассажирского автотранспортного предприятия № 2 и А. Усовой из магазина № 57. Они награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ. Вымпелы обкома комсомола будут вручены бригадам М. Качесова с шахты «Комсомолец» и З. Бердюгиной со швейного объединения «Одежда». Тысячи молодых рабочих вышли на рубежи передови-

ков производства, 430 человек стали ударниками коммунистического труда.

Фестивальный городок раскинут был на берегу Томи. В день приезда нашей делегации нас встречали А. Кочуров и Г. Котов — молодые проходчики с шахты «Кузнецкая» и имени Ярославского, которые уже успели выступить в профессиональном конкурсе проходчиков.

Надо сказать, что участники фестиваля ждали обширную программу. В нее входили слет передовиков производства, встречи участников похода по местам боевой и трудовой славы, встречи с работниками искусства, учащимися профессионально-технических училищ. Была проведена и спартакиада по многоборью ГТО.

Нанануне торжественного открытия молодежь возложила цветы к подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину.

Торжественное открытие фестиваля прошло на центральном стадионе «Химик». Участников приветствовали секретарь обкома КПСС З. В. Кузьмина, первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. Г. Сизых, ветераны партии и комсомола, представители молодежных

делегаций соседних областей и Донбасса, Герой Советского Союза Ю. Бабанский.

Вечером того же дня коллонны делегаций возложили цветы и памятник воинам-кузбассовцам, погибшим в Великой Отечественной войне, и почтили их память минутой молчания.

В субботу утром был проведен трудовой десант на Новокемеровский химкомбинат. Все деньги, заработанные участниками десанта, были переведены в фонд десятого Всемирного фестиваля.

И завершился праздник молодежи Кузбасса театрализованным представлением в городском саду.

Дни, проведенные на Всекузбасском фестивале, убедительно показали, что молодость Страны Советов едина в своих убеждениях и стремлениях и что ей под силу любые задачи, выдвигаемые партией и правительством.

Надо сказать, что на слете молодых передовиков производства бригада Миханла Качесова была награждена Почетной грамотой президиума областного совета профсоюзов.

На снимке: делегация нашего города.

ПЕРВОЕ, что хочется сделать, переступая порог, — тихоно прикрывать за собой эту большую железную дверь. Чтобы никого не отвлек от дел, не помешать. Привыкший к сутолоке у окон железнодорожных касс, здесь как бы теряешься от обилия света и тишины, удобства. Только в единственном остаешься верен себе: желании обратиться к кассиру как можно погромче, не зная того, что говорит громко вовсе нет нужды: перед тобой микрофон. И если ты даже не говоришь, а шепчешь, кассир тебя обязательно услышит.

Предварительные билетные кассы станции Ленинск-Кузнецкий-1 справили новоселье, разместились в первом этаже своего же дома на проспекте Кирова.

— Даже не верится, что мы, наконец, можем работать в хороших условиях, — рас-

сказать маршрут. Есть три эррианта, но какой самый эффективный в данном случае? Началось обсуждение. Девчатам это явно понравилось и, получая билеты, они горячо поблагодарили кассира.

А у окошка уже новый пассажир. И обслужить его надо быстро и культурно.

Надежда Рогана возглавляет бюро заказов. Сидит за окном такая подтянутая, серьезная. Вопрос — ответ с краткими комментариями.

Несколько лет назад после десятилетки она пришла работать кассиром на железнодорожный вокзал, так и осталась здесь, работает по старой специальности.

Вопрос — ответ... Это со стороны все кажется просто, а на самом деле за всей этой простотой — опыт, знания.

По итогам работы за прошлый год Министерство путей

ДОБРОГО ПУТИ!

РЕПОРТАЖ

сказывает начальник вокзала В. П. Латкина. — 250 квадратных метров, тогда как даже в автовокзале, где казалось бы, было не так уж тесно, как в старом помещении, мы имели площадь почти в четыре раза меньшую.

Площадь для работающих в сфере обслуживания — не менее важное условие качественного исполнения услуг. В новом помещении, кроме двух окон по продаже билетов, — бюро заказов, справочное бюро, оно же оно по обслуживанию пассажиров на дому. Практически пассажир может получить конкретный ответ на любой вопрос. И почти немедленно: у кассиров прямая связь с Новокузнецком, Топками, главными станциями Беловского отделения дороги.

И если раньше для того, чтобы продать несколько дополнительных билетов на поезде, формирующиеся в Новокузнецке, кассир должен был обратиться в справочное бюро станции Ленинск-Кузнецкий-1, работник справочного передавал заказ своему коллеге из Новокузнецка и опять все операции повторялись, то сейчас каждое место запрашивается у диспетчера Новокузнецка по прямому проводу. Ответ, в крайнем случае, поступает через час, но не в течение двух-трех суток, как было раньше.

...Девушки, изучив расписание движения поездов, остановились у кассы западного направления.

— Нам до Круглого поля, — говорит одна из, будто боясь, что ее не услышит и не поймет кассир Фактулина, добавляет погромче, — до Набережных Челнов, до КамАЗа.

Валентина Михайловна выслушала их внимательно и спрашивает:

— А пересадку где будете делать? И услышав, что им абсолютно все равно, лишь бы удобнее доехать, начала изу-

сообщения и ЦК профсоюза железнодорожного транспорта наградили Почетной грамотой за высокую культуру обслуживания два коллектива Западно-Сибирской железной дороги: Новосибирское отделение дороги и ст. Ленинск-Кузнецкий-1. 163250 билетов продали кассиры, из них 48800 — кассиры кассы предварительной продажи. В этом году плановая цифра такой услуги — 50 тысяч билетов.

— Справитесь ли, имея таких солидных конкурентов, как аэрофлот и автомобильный транспорт? — спрашиваю у В. П. Латкиной.

— Конечно.

— А где гарантия?

— Во-первых, на бойком месте; во-вторых, имеем транспорт прямо для доставки билетов на дом, следовательно, экономия времени пассажира, экономим и свое; в-третьих, будем практиковать начатое в прошлом году доброе дело — продажу билетов непосредственно на предприятии. В прошлом году мы выезжали на завод «Кузбассэлемент», нынче поедem не только к заводчанам, но и к швеям, ткачихам; в-четвертых...

Нет, не застал вопрос начальника вокзала врасплох: все рассчитано, учтено, предусмотрено. Даже то, что, на первый взгляд, кажется недостатком — мало диванов, — своего рода признак культуры: люди не должны засиживаться в ожидании приема.

В этом году железнодорожные кассы намерены отправить в разные концы страны около 190 тысяч пассажиров. И почти каждому четвертому окажут эту услугу работники предварительных касс. Вдумайтесь в эти цифры и, уверена, открывая эту большую дверь, вам обязательно захочется закрыть ее тихо-тихо. Чтобы не помешать, не отвлекать от дел.

А. МАРКОВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

„Незаконная“ свалка

Метрах в 50 от наших домов — канава. По ней течет вода с шахты «Кольчугинская» и с завода полудоксования. И в эту канаву сваливают всякие нечистоты. Чего только там нет! Как только подует ветер со стороны канавы, стоять на улице невозможно. А через эту свалку проходят дети в школу № 22. Они ведь могут занести любую ин-

фекцию в школу и домой. Мы ежегодно занимались закапыванием этого мусора и хлама, даже писали вывеску «Мусорная свалка запрещена», но эффекта никакого. Свалка растет не по дням, а по часам. А ведь этот мусор можно отвезти дальше. Просим вмешательства санэпидстанции.

ШАРАПОВ, ВОРОЖЦОВ, СЕРКОВ и другие жители улицы Ученической.

ПОКОРИТЕЛИ СТУДЕННЫХ ШИРОТ

(С дрейфующей станции «Северный полюс-21»)

В этом году ученые Ленинградского научно-исследовательского института Арктики и Антарктики совместно с летчиками Колымо-Индигирского авиационного предприятия проводят комплексные исследования в обширной акватории Северного Ледовитого океана. В задачу этой высокоширотной экспедиции «Север-25» входят океанографические съемки арктического бассейна и всех арктических морей почти в 180 точках, а также обеспечение нормальной работы научно-исследовательских дрейфующих станций.

Значительно расширилась программа исследований на «СП-21». Тут организованы дополнительно службы по изучению земного магнетизма. Проводятся натурные испытания новой автоматической дрейфующей гидрометеорологической станции, два первых опытных образца которой доставлены на льдину.

В конце апреля разводя отделили лагерь от основной взлетной полосы. Однако это не помешало к маю полностью произвести смену коллектива «СП-21» и завезти все необходимое для дальнейшей нормальной работы станции.

Руководитель экспедиции «Север-25» кандидат географических наук почетный полярник Николай Иванович Блинов сообщил: «За истекший год льдина, на которой расположен лагерь, проделала путь почти в две тысячи километров и сейчас находится на 90 параллели к северу от Новосибирских островов».

Ученые предполагают, что ее движение будет направлено к географическому Северному полюсу.

На снимке: инженер-метеоролог Герман Максимов. Десять лет работает он в Арктике и Антарктике.

Фото Г. Надеждина. (Фотохроника ТАСС).



чая слабость, недомогание, потливость. Затем состояние ухудшается, развивается ангина, некротическая и даже гангренозная, наступает лейкоз (омертвление) слизистых оболочек зева и носоглотки, который захватывает слизистую щек. В результате может развиваться разрушение

дуть. Для этого нужно помнить, что собирать и покупать перезимовавшее в поле зерно, а также муку из него нельзя. Нельзя скормливать такое зерно животным и птице, так как они тоже могут заболеть и среди них возможен падеж. От животных, которым скормливалось перезимовавшее зерно,

ДОБРЫЕ СТРОКИ

СПАСИБО ВРАЧАМ

Долгое время я мучился язвой желудка. Лежал неоднократно в больницах. Дальше так продолжаться не могло, и я попросил врачей сделать мне операцию.

Хирург Александр Иванович Зельман согласился оперировать меня. Операция прошла удачно. И сразу же я себя почувствовал словно заново рожденным. Исчезли боли. После операции я убедился, как внимательно, чутко относятся все медработники 5-й горбольницы к больным.

От души хочется поблагодарить хирурга А. И. Зельмана, операционную сестру Д. И. Албанову, медсестер А. И. Ильину, Н. Е. Лазарчук и всех работников, проявивших обо мне самую сердечную заботу.

Н. ЯЗЫКОВ,
горнорабочий шахты
имени Кирова.

АЛИМЕНТАРНО-ТОКСИЧЕСКАЯ АЛЕЙКИЯ

БЕСЕДА ВРАЧА

Это заболевание, или по-другому септическая ангина, возникает при употреблении хлеба и других изделий из хлебных злаков (пшеницы, ячменя, гречихи), не убранных с поля осенью и перезимовавших под снегом. В этом зерне ранней весной под действием солнечных лучей создается влажная и теплая среда, которая способствует развитию в нем грибка из рода фузариум, в результате его жизнедеятельности в зерне накапливается токсическое вещество.

Токсин грибка очень стойкий, нагревание до 120 градусов не разрушает его в течение двух часов. Вот почему хлебо-булочные изделия из перезимовавшего зерна являются ядовитыми.

Заболевание у людей развивается постепенно, примерно через 2—4 недели после употребления отравленного хлеба. Вначале появляются боли в желудке, тошнота, рвота, об-

щек, носа и других частей лица. При этом температура держится 39—40 градусов, появляется озноб, ломота во всем теле (септическое состояние).

Однако, основные изменения в организме отмечаются в крови. Здесь происходит разрушение белых кровяных шариков. Количество лейкоцитов катастрофически падает с 8—6 тысяч до 400—200 в 1 куб. мм. Это и определяет название заболевания — алейкия, то есть отсутствие лейкоцитов. Одновременно с гибелью лейкоцитов разрушаются и эритроциты. Количество гемоглобина при этом снижается в 4—5 раз. Заболевание приобретает тяжелый характер. На коже появляются многочисленные проволочники (геморрогическая сыпь).

При несвоевременной госпитализации и поздно начатом лечении возможны смертельные исходы. Но указанное заболевание можно предупредить.

но, опасно употреблять молоко и мясо.

Зерно, зараженное грибом, запрещается выдавать механизаторам и другим рабочим как натурплату за работу. Лицам, имеющим излишки зерна и муки следует взять справки от совхозов и колхозов, что оно не перезимовало под снегом, а потом реализовывать на рынке или других местах.

Специалисты сельского хозяйства должны вести точный ежедневный учет обмолоченного зерна, чтобы не допустить утечки. Хранить перезимовавшее зерно необходимо отдельно от доброкачественного.

Разрешение на скормливание перезимовавшего зерна животным в хозяйствах дает только ветеринарная служба после проведенных лабораторных исследований.

В. МИЛЛЕР,
сан. врач совхозстанции.

профсоюзная организация взыскивает полученные симулянтон деньги в судебном порядке.

Пособия не выплачиваются и лицам, заболевшим вследствие опьянения или злоупотребления алкоголем, а также в результате действий, связанных с опьянением. При амбулаторном и стационарном лечении им не выдаются больничные листки. Такой порядок определен постановлением Совета Министров СССР «О мерах борьбы против пьянства и алкоголизма», которое принято 16 мая 1972 года.

Разумеется, подавляющее большинство граждан нашей страны пользуются пособием по временной нетрудоспособности. Его размеры для членов профсоюза зависят от продолжительности непрерывного стажа работы. Если этот стаж менее трех лет, размер пособия составляет 50 процентов заработка. Стаж от 3 до 5 лет позволяет получить 60 процентов заработка, от 5 до 8 лет — 80 процентов, свыше восьми лет — 100 процентов.

С непрерывностью стажа работы не связан размер пособия работающих инвалидов Великой Отечественной вой-

ны. При наступлении временной нетрудоспособности им выплачивается 100 процентов заработка. Такое же пособие выдается рабочим и служащим за время нетрудоспособности, наступившей в результате трудового увечья или профессионального заболевания.

Рабочим и служащим — не членам профсоюза пособие выдается в размере вдвое меньшем указанных норм.

Основанием для выплаты пособия по временной нетрудоспособности являются больничные листки. Их предъявляют администрации. После необходимых отметок администрация передает эти документы комиссии по социальному страхованию при фабзавместком для назначения пособия. Если причиной нетрудоспособности явилось трудовое увечье, то наряду с больничным листком комиссии передается акт о несчастном случае. Пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в дни получения зарплаты.

И. ГРАНКИН, юрист.
(ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

„ВРЕМЕННО

НЕТРУДОСПОСОБЕН...“

АНДРЕИ Куралев, получив больничный листок, решил «лечиться» по-своему. Он отправился на два дня на рыбалку. О нарушении Куралевым режима лечения, установленного ему врачом, стало известно фабричному комитету профсоюза. Комиссия по социальному страхованию отказала больному в выплате пособия по временной нетрудоспособности. Куралев поехал жаловаться в областной центр на действие профсоюзного комитета, но в областном совете профсоюзов его жалобу признали необоснованной.

И действительно, Куралев был не прав. Согласно Положению «О порядке назначения и выплаты пособий по государственному страхованию» больные, нарушающие режим, установленный для них врачом, лишаются пособия по временной нетрудоспособности. Оно не выплачивается со-

дня нарушения режима и на срок, устанавливаемый профсоюзной организацией, которая назначает пособие. Это правило распространяется и на больных, выехавших в период временной нетрудоспособности в другую местность без согласия лечащего врача или без направления врачом — консультационной комиссии.

Иногда выздоравливающие не являются без уважительных причин в назначенный срок на врачебный осмотр или на освидетельствование во врачебно-трудовую экспертную комиссию. Им также не выплачивается пособие со времени нарушения требования врача.

Лишаются пособия и те, кто стремясь уклониться от работы, умышленно причиняют вред своему здоровью или притворяются больными. Если такие факты обнаруживаются после выплаты пособия, то

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,
13 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА. Москва, 14.45 «Доктари». Многосерийный художественный телефильм. США. 1-я серия. «Джуди и слоненок». 15.30 Концерт. 16.00 Международная панорама. 16.30 «Песня-73». 17.00 «Жизнь Леонардо да Винчи». Премьера многосерийного художественного телефильма. Италия. 3-я серия. Кемерово. 18.00 Рассказы о кандидатах в депутаты местных Советов — товарище завода «Карболит» В. А. Прокопчике и мастере завода «Кузбассэлектромотор» А. Т. Леошенко. 18.20 Новости. Москва. 18.30 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида. (В записи). 19.10 «Наши соседи». 19.55 «Спойте нам песни сгон». Фильм-концерт. 20.30 Международная панорама. 21.00 «В мире животных». 22.00 «Старые мельницы». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо» (Москва). II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для работников сельского хозяйства. «Золотое поле». «Механизированные звенья». Документальные фильмы. 19.05 Для охотников. «Подсолнушек». 19.35 «Голос воды». Научно-популярный фильм. 20.50 Любителям камерной музыки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города

«ПОБЕДА»

ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22. НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ ЛЕСУ

Сеансы: 10, 14.20. ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО НУ, ПОГОДИ

Сеансы: 14, 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

НА УГЛУ АРБАТА И УЛИЦЫ БУБУЛИНАС

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

ЗЕЛЕНЫЙ КУЗНЕЧИК

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

МЕДНАЯ БАШНЯ

Сеансы: 17, 19, 21.

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

Сеансы: 15 час.

«РОДИНА»

ЛЕТНИЕ СНЫ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ

Сеансы: 9.30, 14.

Коллектив орс «Ленинск-уголь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

ГОРБАЧЕВОЙ

Марии Никитичны

и выражает соболезнование родственникам покойной.

Передвижная механизированная колонна № 2 треста «Строймеханизация» выражает глубокое соболезнование каскиру Деминой Матильде Григорьевне по поводу скоростной смерти ее мужа

ДЕМИНА

Алексея Кузьмича

Коллектив детского санаторного сада № 18 глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника детсада медсестры

ГОРБАЧЕВОЙ

Марии Никитичны

и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 29700.
ОП 16153. Заказ № 4948.